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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aprofundar a cooperação educativa entre Hengqin e Macau  

 

A integração de Macau no desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong 

Kong-Macau e na Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em 

Hengqin (adiante designada por Zona Aprofundada) constitui não só uma orientação 

importante para a estratégia nacional, mas também uma oportunidade crucial para a 

diversificação adequada da economia de Macau e o futuro desenvolvimento dos 

jovens. Este processo demonstra a grande importância dada pelo Estado à 

prosperidade e estabilidade a longo prazo de Macau e as vantagens institucionais da 

inovação colaborativa da região sob “Um País, Dois Sistemas”. No âmbito da 

educação, Macau e a Zona Aprofundada estão a promover, de forma sem precedentes, 

uma articulação profunda do sistema educativo, através da inovação de políticas, 

partilha de recursos e articulação de mecanismos, criando um quadro de cooperação 

global, desde o ensino básico ao ensino superior. 

Na fase do ensino básico, a cooperação entre Hengqin e Macau já alcançou um 

progresso significativo. Abriu-se oficialmente, na Zona Aprofundada, a primeira escola 

para os residentes de Macau em Hengqin, o que representa um passo na integração 

educativa das duas regiões. Esta escola adoptou um modelo inovador, seguindo o 

quadro curricular e as exigências das habilitações académicas de Macau, integrando-

se no sistema escolar gratuito de Macau e marcando o início de um novo capítulo na 

cooperação educativa entre Hengqin e Macau. Segundo esta instituição, em 2026, vai 
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ser aberta uma secção de ensino secundário, assinalando o início de um novo capítulo 

na cooperação educativa entre Hengqin e Macau.  

Ao nível do ensino superior, Hengqin tornou-se um lugar estratégico para a 

expansão do espaço de ensino das instituições de ensino superior de Macau. O 

Governo propôs a construção de uma Cidade Universitária de educação internacional 

de Macau em Hengqin, sendo a primeira fase a construção do campus da 

Universidade de Macau, que está em pleno andamento, prevendo-se a sua conclusão 

e entrada em funcionamento em 2028, com quatro novas faculdades, para satisfazer 

a procura de quadros qualificados nas áreas de alta tecnologia, big health e finanças. 

Além disso, Hengqin e Macau estão a construir, activamente, o modelo “Investigação 

e Desenvolvimento em Macau, Transformação em Hengqin”, reforçando o 

financiamento conjunto entre as duas regiões nos projectos de cooperação indústria-

universidade-investigação, para promover a transformação dos projectos de 

investigação científica de Macau em Hengqin e a distribuição da inteligência artificial, 

investigação e testes, transformação de resultados, etc., elevando a capacidade de 

pesquisa e desenvolvimento da ciência e tecnologia e a eficiência da inovação. 

Espera-se que, no futuro, Hengqin possa trazer novas oportunidades para o 

desenvolvimento de alta qualidade do ensino superior de Macau, e servir de 

plataforma para o desenvolvimento contínuo dos jovens. O Governo de Macau e o de 

Hengqin devem reforçar a cooperação na inovação institucional, distribuição de 

recursos e sinergia de políticas, para construir, em conjunto, um local de formação de 

talentos da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau. 
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Para além da reserva de terrenos suficientes, junto da Universidade de Macau em 

Hengqin, para a construção de novos campi de outras instituições de ensino 

superior, o Governo vai apoiar a introdução, em Hengqin, de universidades de 

renome a nível mundial na Cidade Universitária de educação internacional de 

Macau, para transformar a Zona Aprofundada num local de formação de talentos 

internacionais da Grande Baía? No futuro, como vai o Governo aprofundar a 

cooperação entre Macau e Hengqin, concentrando-se na integração e 

coordenação do ensino superior e não superior em Hengqin, para elevar a eficácia 

global da educação? 

2. O Governo vai ligar o Centro de Ciência Marinha Chimelong de Hengqin, o Centro 

de Ciência de Macau e o Parque Científico e Industrial de Medicina Tradicional 

Chinesa, entre outros estabelecimentos, para desenvolver o “Corredor de 

Investigação entre Hengqin e Macau, e lançar um projecto de estudo temático, 

para promover a aprendizagem e o desenvolvimento dos estudantes das duas 

regiões? O Governo vai colaborar com Guangdong e Hong Kong na exploração 

conjunta da base de dados do ensino digital, para reforçar a partilha dos recursos 

educativos e elevar o nível da educação regional? 

3. O Governo vai cooperar com Hengqin para construir, em conjunto, bibliotecas, 

laboratórios, instalações desportivas, um centro de actividades juvenis, uma Base 

de treino de ensino profissional, um centro de desenvolvimento de docentes, etc., 

abertos aos docentes e alunos das duas regiões, em articulação com as 

necessidades das indústrias de Macau e das actividades educativas, e criar um 
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sistema de serviços transfronteiriços, para que os estudantes das duas regiões 

possam obter melhores recursos para aprendizagem e actividades? 

 

08 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ho Ion Sang  


